

### 时政

责编:盖威 审读:徐杰



晚报广告咨询热线:6263965

投稿邮箱:xywbnews@126.com

# 义习近平向中国发展高层论坛2023年年会致贺信

新华社北京3月26日电3月26日电3月26日,国家主席习近平向中国发展高层论坛2023年年会致

习近平指出,当前,世界百年 未有之大变局加速演进,局部冲 突和动荡频发,世界经济复苏动 力不足。促进复苏需要共识与合作。中国提出全球发展倡议,得到国际社会的广泛支持和积极响应。中国将坚持对外开放的基本国策,坚定奉行互利共赢的开放战略,不断以中国新发展为世界提供新机遇。中国将稳步扩大规

则、规制、管理、标准等制度型开放,推动各国各方共享制度型开放机遇。

中国发展高层论坛 2023 年 年会当日在北京开幕,主题为"经 济复苏:机遇与合作",由国务院 发展研究中心主办。

### 中华人民共和国和洪都拉斯共和国建立外交关系

新华社北京3月26日电

(记者 伍 岳)2023年3月26日, 国务委员兼外交部长秦刚在北京 与洪都拉斯外交部长雷纳举行会 谈,并签署了《中华人民共和国和 洪都拉斯共和国关于建立外交关 系的联合公报》。主要内容如下:

中华人民共和国和洪都拉 斯共和国,根据两国人民的利益 和愿望,兹决定自公报签署之日 起相互承认并建立大使级外交 关系。

两国政府同意在互相尊重主 权和领土完整、互不侵犯、互不干 涉内政、平等互利、和平共处的原 则基础上发展两国友好关系。

洪都拉斯共和国政府承认世 界上只有一个中国,中华人民共 和国政府是代表全中国的唯一合法政府,台湾是中国领土不可分割的一部分。洪都拉斯共和国政府即日断绝同台湾的"外交关系",并承诺不再同台湾发生任何官方关系,不进行任何官方往来。中华人民共和国政府对洪都拉斯共和国政府的上述立场表示赞赏。

## 海军启动青少年航校招生工作

在初中毕业生中超前选拔舰载机飞行苗子

记者从海军招飞办获悉,海军近日启动青少年航校年度招生定选工作,在山东、河南、重庆等部分省市初中毕业生中超前选拔舰载机飞行苗子。检测考核合格者将依据中考成绩,录取至14所海军青少年航校完成高中学业。

为适应海军建设发展需要, 拓展海军舰载机飞行学员的选拔 模式和招收途径,自2015年起,海 军会同教育部依托全国14所优质 普通高中分批建设海军青少年航 空学校,组建海军航空实验班。 航空实验班按照军地合作共育人 才模式,及早发现和培养更多热 爱海空、适合飞行、素质全面的飞行学员苗子。按照2023年度招生计划,海军从3月下旬开始,在14所海军青少年航校所在省市,对初检合格的约4500名适龄初中毕业生进行招生定选检测。

据海军招飞办负责人介绍,按照分工,海军负责考生的身体检测、心理选拔和政治考核,相关省市教育行政部门负责文化成绩把关。检测考核合格的考生将参加本年度中考,依据中考成绩择优录取,且录取成绩不能低于省级示范性高中最低录取分数线。进入海军青少年航校后,学生将被单独编

班,模拟部队管理模式,由专职管理机构负责日常管理,除按照国家课程标准完成教学课程,海军航空实验班还增设海军航空特色教育训练内容,由海军选派教员定期到校授课和训练辅导。学生进入高三年级后,统一参加海军招飞选拔检测,依据高考成绩和飞行潜质测试结果择优录取至海军航空大学。综合素质优异的,还将有机会被推荐到北京大学进行"双学籍"联合培养。未被录取为飞行学员的海军航空实验班毕业学生可正常参加全国高考。(据新华社)



3月26日,飞机在江苏扬州泰州国际机场准备出港。

3月26日至10月28日,全国民航将执行2023年夏秋航季航班计划。今年夏 秋航季,共有169家国内外航空公司计划每周安排客货运航班117222班,国际客运 航班计划量较2022年夏秋航季有明显增长。 新华社 发 郁 兴 摄

#### 工业血液

大庆油田累计产油突破25亿吨

新华社哈尔滨3月26日电(记者强勇王鹤)记者从中国石油大庆油田获悉,截至3月26日,我国陆上最大油田大庆油田累计生产原油突破25亿吨,占全国陆上原油总产量的36%。如果把25亿吨原油用60吨油罐车装满,可绕赤道15.6圈。

石油被称为"工业血液"。新中国成立之初, 我国石油工业形势严峻。1959年大庆油田被发现,数万名退伍转业官兵,会同来自祖国各地的石油、地质工作者,在极其困难的条件下,开展了轰轰烈烈的石油大会战,让新中国甩掉了"贫油"的帽子。

在60多年开发建设中,大庆油田坚持科技自立自强,不断攻坚"卡脖子"难题,形成了领先世界的陆相砂岩油田开发技术,实现原油长期高产稳产,为中国经济巨轮提供了澎湃持久的动力。

1976年到2002年,大庆油田实现原油5000万吨以上连续27年高产稳产,创造了世界同类油田开发史上的奇迹。2003年至今,大庆油田年产油气当量始终保持在4000万吨以上,老油田仍然发挥着能源安全"顶梁柱"作用。

截至目前,大庆油田累计取得科技成果11000 多项,其中国家自然科学一等奖1项、国家科技进步特等奖3项,建成了全球规模最大的三次采油生产基地。大庆油田持续进行着科技自立自强的"新会战"。

#### 绿色电力

我国首座深远海浮式风电平台 "海油观澜号"启航

新华社北京3月26日电(记者 戴小河)记者26日从中国海油获悉,我国首座深远海浮式风电平台"海油观澜号"在广东珠海福陆码头启航前往海南文昌海域。这标志着我国深远海风电关键技术取得重大进展,海上油气开发迈出进军"绿电时代"的关键一步。

中国海油新能源分公司工程建设中心总经理康思伟介绍,"海油观澜号"装机容量7.25兆瓦,由浮式基础和风机组成,整体高度超200米,吃水总重达11000吨。底部是一个三角形浮式基础,由30个钢结构模块组装而成,包括3个边立柱和1个中间立柱,整体边长近90米、高约35米、重量达4000吨。浮式基础上方是高约83米,相当于30层楼高的圆筒形状柱子,柱子上方装有重达260吨的机舱,可以指挥风机进行转动和变桨操作,被誉为风机的"大脑"。机舱前部是直径达158米的叶轮,也就是人们熟知的"大风车",转动一圈的扫风面积近20000平方米,约等于2.7个标准足球场的大小,带动3只大叶片使机舱中的发电机转动,生成源源不断的绿色电力。

中国海油执行副总裁兼新能源部总经理杨云说,"海油观澜号"是我国第一个工作海域距离海岸线100公里以上、水深超过100米的浮式风电平台,它的建成投用将使我国海上风电的自主开发能力从不到50米提升至100米级水深以上水平,为我国风电开发从浅海走向深远海奠定坚实其初

康思伟说,"海油观澜号"是目前世界上最深最远,同时也是全球首个给海上油气田供电、海域环境最恶劣的半潜式深远海风电平台,在单位兆瓦投资、单位兆瓦用钢量、单台浮式风机容量等多个指标上,处于国际先进水平。